

И телебашня, и метро, и особая зона

1 ➤
Юлия ПРЫТКОВА

Судьба недостроенной телебашни в Екатеринбурге будет решаться на самом высоком уровне. Дмитрий Медведев поручил заместителю председателя правительства Аркадию Дворковичу, министру связи и массовых коммуникаций РФ Николаю Никифорову и главе Федерального агентства по управлению государственным имуществом Ольге Дергуновой решить вопрос с передачей достройки в собственность Свердловской области. Премьер изложил поручение прямо на письме с просьбой о содействии, которое губернатор Евгений Куйвашев передал Дмитрию Медведеву в ходе двусторонней встречи.

Как пояснил глава региона, вид телебашни, которая уже 20 лет находится в заброшенном состоянии, негативно сказывается на облике города, что становится существенной проблемой, когда Екатеринбург вступает в борьбу за право проведения в 2020 году Всемирной универсальной выставки Экспо. Но, поскольку телебашня по-прежнему остаётся в федеральной собственности, ситуацию не удаётся изменить. Ожидается, что после вмешательства российского премьера окончательное решение будет скоро принято и региональные власти смогут определить дальнейшую судьбу печально известной екатеринбургской «достопримечательности».

Дмитрий Медведев также поддержал планы Евгения Куйвашева по строительству екатеринбургского метро. Финансирование строительства со стороны федерального центра может составить 50 процентов. Об этом премьер России и губернатор Свердловской области говорили в ходе встречи 12 июля. Глава региона передал премьеру российский кабинет министров соответствующее письмо, и Дмитрий Медведев поручил вице-премьеру Аркадию Дворковичу, министру финансов РФ Антону Силуанову и министру транспорта РФ Максиму Соколову проработать возможность такого софинансирования.

Вечером премьер, общаясь с членами регионального отделения партии «Единая Россия», снова сказал о том, что он поддерживает обращение Евгения Куйвашева к правительству.

Метро необходимо для улучшения качества жизни людей, в том числе с учётом планов Екатеринбургского проведения матчей

Чемпионата мира по футболу в 2018 году и с учётом заявки на проведение Экспо-2020, я дал поручение соответствующим министрам.

В письме губернатора на имя председателя правительства России отмечается, что строительство второй линии метрополитена планируется провести в более сжатые сроки и ввести в эксплуатацию пять станций к 2018 году. Учитывая значимость и капиталоемкость проекта, губернатор просит оказать содействие в государственной поддержке с тем, чтобы половину расходов взял на себя федеральный центр.

Отметим, Стратегическим планом развития Екатеринбурга предусмотрено строительство второй линии метрополитена протяжённостью 13,65 километра и 10 станций. Уже разработана проектная документация и определён первый этап строительства объекта, стоимость которого составляет около 32,5 миллиарда рублей (60 процентов от стоимости всей линии).

В ходе встречи премьера Дмитрия Медведева с губернатором Евгением Куйвашевым было также принято решение о том, что правительство РФ рассмотрит возможность софинансирования строительства объектов инфраструктуры особой экономической зоны (ОЭЗ) «Титановая долина» и Верхней Салды. Такое поручение премьер дал первому заместителю председателя правительства РФ Игорю Шувалову и министру экономического развития РФ Андрею Белоусову.

Как пояснил глава региона, решение правительства России о создании в Свердловской области ОЭЗ создаёт предпосылки формирования в регионе Горнозаводской агломерации муниципальных образований численностью более 400 тысяч человек, объединяя Верхнюю и Нижнюю Салду, Нижний Тагил. Развитие ОЭЗ позволит в перспективе до 2030 года создать 13 тысяч новых рабочих мест. Но для строительства социальной и инженерной инфраструктуры в Верхней Салде, дорожной сети агломерации, а также объектов инфраструктуры особой экономической зоны необходима помощь федерального бюджета.

В ближайшем времени вопрос будет рассмотрен на федеральном уровне. Именно сейчас идёт формирование федеральных целевых программ, и у Свердловской области есть высокие шансы быть включёнными в них и по этим вопросам.



Премьер-министр, председатель «Единой России» Дмитрий Медведев ответил на все вопросы уральских единороссов



Разговор о стратегии на первичном уровне

Лидер «Единой России» побывал на собрании местного отделения партии в Екатеринбурге

Валентина СМЕРНОВА,
Властелина КРЕЧЕТОВА

Председатель «Единой России» Дмитрий Медведев, приехавший в Екатеринбург на «Иннопром-2012», принял участие в отчётно-выборном собрании первичного отделения Орджоникидзевского местного отделения партии.

Отчётно-выборное собрание пройдёт в скором времени в более чем 80 тысячах отделений «Единой России» по всей стране.

В Свердловской области — одно из самых крупных в России региональных отделений партии, в котором состоит 54 тысячи уральцев. Первичное отделение Орджоникидзевского района Екатеринбурга дало старт выборной кампании, которая начнется и в 2356 «первичках» области. Конечно, единороссы это событие — присутствие председателя партии на своём собрании — запомнят надолго.

«Я не собираюсь влиять на вас и агитировать за того или иного кандидата, вы сами определитесь. Более того, когда вы будете голосовать, я сразу уйду», — заявил лидер «Единой России», в очередной раз демонстрируя пример партийной демократии.

Но перед выборной процедурой ответил на все вопро-

сы, которые уральские единороссы задавали очень активно, пользуясь личной встречей с председателем своей партии.

«Нас очень порадовало, что руководители партийных организаций всех уровней будут теперь избираться на альтернативной основе тайным голосованием на пять лет. Недавно вы заявили, что и руководитель ЦИК партии будет избираться так же. Каким образом члены партии из регионов могут в этом участвовать? — решила по этому поводу из первых рук руководителем исполкома Орджоникидзевского местного отделения «Единой России» Анна Жданова.

«Президиум генерального совета создал конкурсную комиссию, начал отбор заявлений от желающих принять участие в этом мероприятии. Первый фактор — это активная жизненная позиция и работа в структурах партии, а второй фактор — это просто ваше желание и настойчивость. Поэтому вы это уже сделали», — сказал Дмитрий Медведев.

А Любовь Боркова, председатель Орджоникидзевской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, высказала озабоченность надвигающейся второй волной мирового кризиса.

«В нашем районе сосре-

доточено большое количество промышленных предприятий — Уралмашзавод, Уралтрансмаш, завод имени Калинина и другие, которые выполняют государственные оборонные заказы. Мужья многих наших учителей работают на них. Изменится ли государственная политика в отношении таких заказов? — прямо спросила профсоюзный лидер.

«Действительно, у нас есть целый ряд программ, которые мы развивали последние годы и которые ни в коем случае нельзя потерять, в том числе и по госзаказу и по модернизации оборонно-промышленного комплекса. Общая сумма этих заказов измеряется триллионами рублей, поэтому мы должны рациональным способом распределить средства, чтобы наши оборонные предприятия, несмотря на то, что мы действительно находимся в неустойчивой экономической международной ситуации, не пострадали», — обнадёжил уральцев председатель правительства России Дмитрий Медведев.

Лидер «Единой России» и члены партии говорили на собрании «первички» о подготовке партийных кадров и остроты дефицита кадров в промышленности Среднего Урала специалистов. Премьер-министр высказал свою позицию в вопросе формирования кадрового

потенциала. По его словам, область должна самостоятельно решать, сколько инженеров, техников, рабочих ей нужно для успешного развития промышленного производства. В этом плане целевое обучение молодежи приобретает стратегически важное значение. Отметим, что об этом же говорил и губернатор Евгений Куйвашев на недавнем вручении дипломов выпускникам целевой программы обучения для работы на предприятиях УТМК-Холдинга. «Целевой набор студентов полезен для государства», — подчеркнул Дмитрий Медведев. — У нас сейчас нет распределения выпускников, как это было в советские годы. Но мы можем компенсировать существовавшую ранее модель». По мнению главы правительства, необходимо, чтобы у вуза был эффективный контракт, позволяющий готовить специалистов под конкретное место в рамках существующих договорённостей.

«Должен работать именно целевой механизм. Если уж ты пришёл в учебное заведение по такой программе на бюджетной основе, то есть получил грант на бесплатное образование, то будь готов идти работать на конкретное место. Не хочешь — плати за учёбу. По-моему, это справедливо», — добавил Дмитрий Медведев.

Впервые в области назначен вице-губернатор

1 ➤

Сергей Константинович Новоселов родился в 1961 году в Магнитогорске. Окончил Магнитогорский горно-металлургический институт имени Г.И.Носова, Академию народного хозяйства при правительстве РФ. Доктор технических наук.

Трудовую деятельность начал с должности сталеваара на Магнитогорском металлургическом комбинате и прошёл

на этом предприятии путь до должности заместителя генерального директора.

С 1999 года — генеральный директор Нижнетагильского металлургического комбината.

В августе 2006 года назначен генеральным директором нового холдинга «Руспецсталь», вошедшего в госкорпорацию «Ростехнологии».

В 2000 и 2004 годах избрался депутатом Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской об-

ласти от Ленинского избирательного округа города Нижнего Тагила.

Сергей Носов — заслуженный металлург РФ, награждён орденом Почёта, медалей ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Лауреат Государственной премии РФ за достижения в области науки и техники, премии правительства РФ в области науки и техники, премии имени Черепановых, национальной премии Российской академии бизнеса и предпринимательства.

Напомним, что когда губернатор Евгений Куйвашев приступил к формированию нового состава исполнительных органов власти Свердловской области, «Областная газета» высказывала предположение, что один из ключевых постов в высшем руководстве нашего региона займёт Сергей Носов. Мы рады, что не ошиблись.

Есть ли будущее у независимых профсоюзов?

Количество профорганизаций в Уральском федеральном округе сокращается

Валентина СМЕРНОВА

Полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе (УрФО) Игорь Холманских встретился с руководителями региональных объединений, входящих в Федерацию независимых профсоюзов России (ФНПР).

Такие встречи давно стали традицией для уральского полпреда. Лидеры профсоюзного движения из всех регионов УрФО, зная, что реакция власти на их выступления следует всегда, говорят на таких совещаниях о самых серьёзных проблемах.

На последних двух встречах, прошедших в этом году, обсуждалась возможность введения в федеральном округе Единых минимальных стандартов заработной платы в бюджетной и внебюджетной сферах и формирования региональной минимальной заработной платы с учётом уральского районного коэф-

фициента. Также поднимался вопрос о важности мониторинга эффективности введения новой системы оплаты труда и роста зарплат бюджетников с 2008 по 2011 годы, в том числе в учреждениях дошкольного, начального и среднего профессионального образования. Поступило предложение к полпреду разобраться, наконец, почему знак «Ветеран атомной энергетики и промышленности» не даёт права на получение звания «Ветеран труда РФ», и многие другие, также касающиеся защиты трудовых прав граждан.

Игорь Холманских не нарушил традицию и начал эту встречу с доклада о том, какие инициативы профсоюзных активистов были поддержаны и что конкретно сделано для их реализации. Он рассказал, что всем губернаторам субъектов УрФО полномочным представителем Президента России направлены документы с указанием — найти возможность для повышения минимального разме-

ра оплаты труда (МРОТ) и индексации на шесть процентов заработной платы бюджетников до конца текущего года. Главы регионов уже выполняют эти требования. Так же, как и поручение о региональных законах об охране труда — такой документ уже появился в Курганской области. Ямало-Ненецкий автономный округ принял целевую программу по охране труда. Готовится к внедрению региональных стандартов охраны труда на производствах и Свердловская область, которая, к сожалению, пока лидирует в России по уровню производственно-травматизма.

«Сложнее обстоит дело с распространением льгот в рамках программ соцподдержки для работников учреждений образования на преподавателей вузов, но будем настаивать на поэтапном введении с учётом сегодняшних экономических возможностей регионов», — сказал Игорь Холманских.

Что касается признания органами социальной защи-

ты знака «Ветеран атомной энергетики и промышленности» в качестве награды, дающей право на получение звания ветерана труда, то здесь пример показала Свердловская область, губернатор которой 27 февраля уже подписал соответствующий указ. Теперь очередь, очевидно, за соседями, в частности, Челябинской областью, где также сконцентрирована значительная часть предприятий атомной энергетики страны.

Руководители региональных объединений профсоюзов, со своей стороны, в этот раз вновь «накидали» полномочному представителю немало серьёзных тем.

Секретарь ФНПР в УрФО Александр Козенков назвал, пожалуй, главные из них на сегодня. Это, во-первых, задержка заработной платы, консервирование её размера на кризисном уровне даже на тех предприятиях, которые вышли на докризисные экономические показатели, либо перевод зарплаты в разряд «серых». И, во-

вторых, новый виток перетока крупных предприятий, в основном пока в Челябинской и Курганской областях, на сокращённую рабочую неделю. Так, с будущего понедельника «четырёхдневку» объявил такой в прошлом машиностроительный гигант как Челябинский тракторный завод.

Эту тему поддержал председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских. Он считает, что на уровне федерального округа необходимо заключение особого соглашения — трёхсторонним или социальным партнёрстве между властью, работодателями и профсоюзами регионов. Этот документ должен обязать руководителей предприятий в период банкротства, смены собственника, рейдерского захвата выполнять ранее заключённые коллективные трудовые договоры в части выплаты заработной платы, разумной оптимизации штатов.

«Пока профсоюзы пытаются регулировать такие ситуации «в ручном режиме», как могут. Кроме того, число первичных профорганизаций сокращается. Это происходит по двум причинам. Мы зачастую не можем оказать своим членам реальную материальную помощь, поскольку значимую часть доходов от их же взносов вынуждены направлять на выплату налогов — они у нас, как в коммерческих организациях. А вторая причина — очень часто случаи, когда бизнесмены всячески препятствуют существованию профорганизации на своём предприятии, либо под видом таковых создают ни в каком отраслевом профсоюзе не числящиеся», — высказал давно наблюдавший Андрей Ветлужских. — Необходимо законодательно запретить органам юстиции регистрировать такие «профсоюзы», которые во всём мире называют «жёлтыми». Власть должна помочь нам в этом.

Эксперты помогут обеспечивать конституционные права граждан

Руководитель администрации Президента России Сергей Иванов подписал распоряжение «Об экспертном совете при Управлении Президента РФ по обеспечению конституционных прав граждан».

Совет создан «в целях обеспечения эффективного и конструктивного диалога между представителями экспертного сообщества, деловых кругов, научных организаций и общественных объединений и органами государственной власти», сообщает kremlin.ru.

Члены совета, в частности, будут осуществлять научную экспертизу поступающих главе государства предложений по совершенствованию государственной политики и законодательства России в сфере миграции, предоставления российского гражданства, политического убежища и по другим вопросам, входящим в компетенцию Управления Президента России по обеспечению конституционных прав граждан.

В состав экспертного совета вошли руководители и учёные ряда ведущих вузов и академических институтов, представители Министерства иностранных дел, Торгово-промышленной палаты РФ, главный редактор журнала «Российская юстиция» и даже заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития.

Леонид ПОЗДЕВ

ФОТОФАКТ



В Свердловской области находится делегация Демократической Республики Конго, приехавшая на выставку и форум промышленности инноваций Иннопром-2012. В составе делегации — сенаторы Жан-Клод Мокени Атанганима и Леонард Ше Окитунду Лундула. Вчера они посетили Законодательное Собрание Свердловской области. Гости интересовались тем, как работает парламент Среднего Урала, какие законы приняты депутатами для поддержки инновационной деятельности, развития государственно-частного партнёрства. На вопросы конголезских сенаторов ответили председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина (справа) и заместитель председателя Заксобрания Виктор Якимов.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 10.07.2012 г. № 438-ПЗС
г. Екатеринбург

Об освобождении Мостовщикова В.Д. от обязанностей члена Избирательной комиссии Свердловской области

В соответствии со статьей 30 Избирательного кодекса Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Освободить Мостовщикова Владимира Дмитриевича от обязанностей члена Избирательной комиссии Свердловской области с 1 августа 2012 года.
- Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете».

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.

В ФЕДЕРАЛЬНЫЕ И МИРОВЫЕ СУДЬИ — ПО КОНКУРСУ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Свердловской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Чкаловского районного суда города Екатеринбурга Свердловской области;
- судьи Ивдельского городского суда Свердловской области;
- судьи Верхнепешимского городского суда;
- судьи Артемовского городского суда Свердловской области;
- судьи Кировградского городского суда Свердловской области;
- судьи Шалинского районного суда Свердловской области;
- мирового судьи судебного участка № 8 Орджоникидзевского района города Екатеринбурга Свердловской области;
- мирового судьи судебного участка № 10 Орджоникидзевского района города Екатеринбурга Свердловской области;
- мирового судьи судебного участка № 3 Ленинского района города Екатеринбурга Свердловской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте б статьи 5 вышеназванного закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу — с 10.00 до 16.45 по адресу: 620019, г. Екатеринбург, ул. Московская, 120, каб. 119 «Б» (1-й этаж). Последний день приема документов — 28 июля 2012 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. Справки по телефону: 8 (343) 231-69-65.